
F¬.Fkv.Fkv. KWnXw

\me°kwJyIƒs°m∏w

1 80 \qdpIƒ tN¿∂ kwJy F{X 500 Iƒ tN¿∂Xn\v XpeyamWv?

2 20 A≥]XpIƒ tN¿∂ XpIbpw 25 \m¬∏XpIƒ tN¿∂ XpIbpw H∂p

Xs∂bmWv F¶n¬ XpI GXv?

3 XpS¿®bmb 4 A°ßƒ D]tbmKn®v D≠m°nb 4 A° kwJyIfpsS

XpI ]camh[n F{XbmImw?

4 5 F∂ kwJybpsS ÿm\hne AºXpw A™qdpw Aømbnchpw Bbn

hcp∂ \me°kwJy FgpXpI?

5 1111 CXv Htc A°w Bh¿Øn®p hcp∂ \me°kwJybmWv F¶n¬

CØcØnep≈ F{X \me°kwJyIfp≠v?

6 G‰hpw henb aq∂°kwJybpw G‰hpw sNdnb \me°kwJybpw

tN¿∂p hcp∂ Hcp \me°kwJy FgpXpI?

7 3197, 3198, 3199,4000,4001 Cu ]mt‰Wnse sX‰v F¥mWv?

8 XpS¿®bmb \mev Cc´ kwJyIfpsS XpI 5100 BWv kwJyIƒ

GsXms°?

9 999 F∂v Fßs\ tdma≥ kwJybn¬ FgpXmw

10 2021 F∂v Fßs\ tdma≥kwJybn¬ FgpXmw?

11 XLII = F∂Xv F{XbmWv?

12 ]mt‰Wnse ASpØ kwJyGXv?

4443, 5554, 6665,7776, ......................................

13 H∂p apX¬ XpS¿®bmb \qdv FÆ¬ kwJyIfpsS XpI F{X?

14 0,1,2,3 F∂o A°ßƒ tN¿Øv \n¿Ωn°mhp∂ G‰hpw henb

kwJybpw G‰hpw sNdnb kwJybpw XΩnep≈ hyXymkw F{X?

15 Rms\mcp \me° kwJybmWv. 2200 \pw 2300 \pw CSbnemWv Fs‚

ÿm\w. BbncØns‚ ÿm\Øp≈ kwJybpsS Cc´nbmWv ]Øns‚

ÿm\sØ kwJy. \qdns‚ ÿm\sØ kwJybpsS Cc´nbmWv H‰bpsS

ÿm\sØ  kwJy.   BbncØns‚bpw \qdns‚bpw ÿm\Øv Htc

kwJyIfmWv. Rm\mcv?
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icnbmb DØcw sXcs™SpØv FgpXpI

16 A°ßƒ Bh¿Øn°msX  18 \me°kwJyIƒ FgpXm≥ Ignbp∂

\mev A°ßƒ Is≠Øn FgpXpI

F) 1,2,3,4

_n) 6,7,8,9

kn) 4,8,6,7

Un) 0,1,2,3

17 2000 cq]bpsS 2 t\m´pIfpw 500 cq]bpsS 5 t\m´pIfpw 200 cq]bpsS 2

t\m´pIfpw 10 cq]bpsS 10 t\m´pIfpw 5 cq]bpsS 5 t\m´pIfpw tN¿∂m¬

BsI F{X cq]?

F) 7205

_n) 7025

kn) 7225

Un) 7250

18 4091, 4094,4099 ................. Cu ]mt‰Wnse ASpØ kwJy GXv

F) 4100

_n) 4010

kn) 4106

Un) 4016

19 ]qPyw I≠p]nSn®Xv GXv cmPyw

F) C¥y

_n) Atacn°

kn) ssN\

Un) P∏m≥

20 6666¬ F{X ]ØpIfp≠v

F) 6000

_n) 66

kn) 600

Un) 666

21 1947 F∂ kwJy tdma≥ A°ØnsegpXnbm¬ F{X?

F) MMCXLVII

_n) CMXLVII

kn) MCMXLVII

Un) MCMXXXXVII
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22 1 \pw 99\pw CS°v F{X Cc´ kwJyIƒ D≠v?

F) 50

_n) 49

kn) 48

Un) 47

23 3200+1701 CXns‚ DØcw GXv kwJyIƒ°nSbnemWv

F) 4000 \pw 5000 \pw CSbn¬

_n) 4000 \pw 4000 \pw CSbn¬

kn) 4500 \pw 5000 \pw CSbn¬

Un) 4200 \pw 4700 \pw CSbn¬

24 H∂v apX¬ 99 hsc kwJyIƒ XpS¿®bmbn FgpXptºmƒ G‰hpw Ipd®v

D]tbmKn°p∂ kwJy GXv?

F)  ]qPyw

_n) H∂v

kn) A©v

Un) H≥]Xv

25 ao\phns‚ ¢m n¬ 24 Ip´nIfp≠v. BZyw tN¿∂ Ip´nbpsS {]thi\

\º¿ 2071 ¬ BWv.  F¶n¬ 22˛masØ Ip´nbpsS {]thi\ \º¿ F{X?

F) 2092

_n) 2094

kn) 2091

Un) 2093

DØcßƒ

1 16

2 1000

3 30

4 5550

5 9

6 1999

7 3197, 3198, 3199, 3200,3201

8 1272,1274,1276,1278

9 CMXCIX

10 MMXXI
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11 43

12 8887

13 5050

14 2187

15 2244

16 Un(0,1,2,3)

17 _n (7025)

18 4106(kn)

19 C¥y (F)

20 Un (666)

21 MCMXLVII (C)

22 49 (_n)

23 kn (4500  5000)

24 ]pPyw (F)

25 Un(2093)

DØcw Is≠Ømw

26 XpIsb{X? Hcp kvIqfnse \mev ¢m pIfn¬ \n∂pw ]n.Sn.F ̂ ≠nte°v

]ncns®SpØ hnhcßƒ XmsgtN¿°p∂p.

H∂v c≠v aq∂v \mev

200 cq]bpsS 500 cq]bpsS 200 cq]bpsS 2000 cq]bpsS 1 t\m´v

1 t\m´v 12 t\m´v 2 t\m´v

500 cq]bpsS 200 cq]bpsS 500 cq]bpsS 500 cq]bpsS

8 t\m´v 9 t\m´v 2 t\m´v 10 t\m´v

100 cq]bpsS 100 cq]bpsS 100 cq]bpsS 200 cq]bpsS

11 t\m´v 8 t\m´v 15 t\m´v 5 t\m´v

20 cq]bpsS 50 cq]bpsS 100 cq]bpsS

12 t\m´v 10 t\m´v 12 t\m´v

10 cq]bpsS 50 cq]bpsS6 t\m´v

17 t\m´v 20 cq]bpsS 5 t\m´v



5

F. G‰hpw IqSpX¬ XpI e`n®Xv GXv ¢m n¬ \n∂v?

_n) G‰hpw Ipdhv XpI e`n®Xv GXv ¢m n¬ \n∂v?

kn) Hmtcm ¢m n\pw In´nb XpI F{X?

Un) G‰hpw IqSpX¬ XpI In´nb ¢m nsebpw G‰hpw Ipdhv XpI In´nb

¢m nsebpw kwJyIfpsS hyXymkw F{X?

DØcw Is≠Ømw

26 ¢m v 1 7510

¢m v 2 9100

¢m v 3 6500

¢m v 4 9600

G‰hpw IqSpX¬ XpI e`n®Xv˛ 4 (9600)

Ipdhv e`n®Xv ˛ 3 (6500)

hyXymkw ˛  9600 ˛ 6000 = 3100

kabN{Iw

1) cmhnse 8 aWn apX¬ cm{Xn 10 aWn hsc {]h¿Øn°p∂ Hcp Hm^o

knse BsI {]h¿Ø\kabw F{X aWn°q¿?

D 14 aWn°q¿

2) aq∂v t]¿ tPmen sNbvX kabw Xmsg sImSp°p∂p. BcmWv G‰hpw

IqSpX¬ kabw tPmen sNbvXXXv

cmJn ˛ 2 aWn°q¿

ao\p ˛ 140 an\n‰v

km_p ˛ 1 aWn°q¿ 50 an\n´v

D ao\p ( 2 aWn°q¿ 20 an\n‰v)

3 _m_phn\v sabv amkØn¬ F√m RmbdmgvIfpw  c≠mw i\nbmgvNbpw

Ah[nbmbncp∂p. 21 i\nbmgvNbmsW¶n¬ _m_phn\v F{X Ah[n

e`n®ncn°pw?

D 6 Znhkw

4 2016 P\phcn 1 sh≈nbmgvN BsW¶n¬ 2016 am¿®v 1 F¥v

Znhkambncn°pw

D sNmΔ ( 2016 A[nh¿jamWv)

5 2013 s^{_phcn 1 sh≈nbmgvN  BsW¶n¬ B amkw F{X sh≈n

D≠mIpw?

D 4 FÆw
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6 2012 s^{_phcn 29 \v P\n® anb BZyambn P∑Zn\w BtLmjn®Xv

F∂mbncp∂p?

D 2016 s^{_phcn 29

7 Iq´Øn¬ s]SmØXv GXv?

an\n‰v, sk°‚ v, en‰¿, aWn°q¿

D en‰¿

8 _mw•qcn¬ \n∂v 21.15 \v ]pds∏Sp∂ kq∏¿^mÃv _kv ]nt‰∂v cmhnse

5.45 \v tImgnt°mSv FØnt®cpw. _kv bm{X°v F{Xkabw BWv FSp

°p∂Xv?

D 8 aWn°q¿ 30 an\n‰v

9 Imk¿tKmUp \n∂pw awKem]pcw FIvkv{]kv 10 aWn°q¿ 30 an\n´v

bm{X sNbvXv cm{Xn 11 aWn°v Be∏pgbn¬ FØnt®c∂p. F¶n¬

]pds]´ kabw F{X ?

A) 10.30 am B) 12.30 am

C) 10.30 pm D) 12.30 pm

D 12.30 pm

10 2 an\n´v 5 sk°‚ns\ sk°‚n¬ B°pI

F) 205 sk°‚ v _n) 250 sk°‚ v

kn) 120 sk°‚ v Un) 125 sk°‚ v

D 125 sk°‚ v

11 Hcp t¢m°ns‚ kabw IÆmSnbn¬ I≠Xv 3.30 BsW¶n¬ bYm¿∞

kabw F{X?

D 8.30

12 11 12 13 14 15

CsXmcp Ie≠dns‚ `mKamWv F¶n¬ tNmZyNn”w \¬Inb `mKsØ

kwJy GXv?

D 23

13 BKkvXv H∂mwXnøXn i\nbmgvNbpw 31˛mw XnøXn Xn¶fmgvNbpw BsW

¶n¬ Cu amkw F{X RmbdmgvNIƒ D≠mIpw

D 5

14 400 ao‰¿ Hm´a’cw cmap 56 sk°‚ v sIm≠pw cmPp 58 sk°‚p

sIm≠pw ctaiv 54 sk°‚ v sIm≠pw ]q¿Ønbm°n. Cu a’cØnse

hnPbn Bcv?

D ctaiv

?
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15 Hcp aWn°q¿ F{X sk°‚ v BWv?

D 3600

16 Hcp ZnhkØn¬ F{X an\n´pIƒ D≠v

D 1440

17 01:30:45 ChnsS sk°‚ v kqNn GXv kwJybpsS t\sc Bbncn°pw?

D 9

18 t¢m°nse sk°‚ v kqNn 3 ¬ \n∂v 6 ¬ FØm≥ FSp°p∂ kabw

F{X?

D 15 sk°‚ v

19 cmPp 10.45 \v ]pds∏´v 2 aWn°q¿ 35 an\n´v sIm≠v ho´nseØn. ho´nse

Ønb kabw F{X?

D 1.20

20 Hcp amkØnse Ahkm\ sNmΔmgvN 30˛mw XnøXn BsW¶n¬ BZy

Xn¶fmgvN GXv XobXn Bbncn°pw?

D H∂v

21 P\phcn amkw 3˛mw XnøXn sNmΔmgvNbmWv . F¶n¬ s^{_phcn 1˛mw

XobXn GXv Znhkw

F) sNmΔ _n) _p[≥

kn) sh≈n Un) Xn¶ƒ

D _p[≥

22 Hcmƒ 10 an\n´v kabw FSpØv c≠v  Intemao‰¿ \S°pw . F¶n¬ ]Øv

Intemao‰¿ \S°m≥ Abmƒ°v F{X an\n´v kabw thWw?

D 50 an\n´v

23 2021 Unkw_¿ 1 _p[\mgvNbmWv. F∂m¬ Cu h¿jsØ {Inkvakv

GXv Znhkambncn°pw?

D i\n

24 hnZymebØns‚ {]h¿Øn kabw cmhnse 8.45 apX¬ 3.15 hscbmWv.

CXn¬ Hcp aWn°q¿ hn{iakabw F¶n¬ _m°n F{X kabamWv ]T

\{]h¿Ø\ßƒ°v Ahtijn°p∂Xv?

F) 5 aWn°q¿ _n) 6 aWn°q¿ 30 an\n´v

kn) 5 aWn°q¿ 10 an\n´v Un) 5 aWn°q¿ 30 an\n´v

D 5 aWn°q¿ 30 an\n´v

25 2015 s^{_phcn 1 RmbdmgvNbmsW¶n¬ Unkw_¿ 31 GXv BgvNbmbn

cn°pw?

D hymgw
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26 Hcp Ie≠dns‚ `mKamWv Xmsg sImSpØn´p≈Xv. am™pt]mb XnøXn

Iƒ Is≠Øn FgpXpI.

27 IÆq¿ hnam\ØmhfØn¬ \n∂pw 11.30 \v ]pds∏´ hnam\w 15.05 \v kuZn

Atd_ybn¬ FØnt®¿∂p. bm{Xs°SpØ kabw

D 3 aWn°q¿ 35 an\n´v

{]iv\m]{KŸw

1 4.50 \v ]pds∏t≠ _kv 30 an\n´v sshInbmWv sIm√Øp \n∂pw ]pds∏

´Xv. At∂Znhkw 14.10 \v Imk¿tImUv Ãm≥Un¬ FØn. F¶n¬ sIm√w

Imk¿tKmUv bm{Xbv°v FSpØ kabw F{X?

D _kv ]pds∏´Xv ˛ 4.50 + 30 an\n´v

4.80 ˛ 5.20

bm{Xbv°v FSpØ kabw 14.10 ˛ 5.20

8 aWn°q¿ 50 an\n´v

2 at\mPv AΩmhs‚ IqsS HmWmh[n sNehnSm≥ sIm√Øp \n∂pw

Imk¿tImt´°v t]mbn. sk]vXw_¿ 7 \v sshIn´v 6 aWn°v _knemWv bm{X

Bcw`n®Xv. sk]vXw_¿ 8 \v cmhnse 8.30 \v Imk¿tImUv FØn.

c≠pZnhkw Imk¿tKmUv Xmakn®Xn\p tijw at\mPv AΩmhs‚ IqsS

XncnsI hn´nte°v aSßn. aS°bm{X ]Ømw XnøXn cmhnse 5.45 \v Bcw`n®p

 cm{Xn 8.30 \v at\mPv sIm√sØØn.

D at\mPv sIm√Øv \n∂pw Imk¿tKmUv FØm≥ F{X kabsaSpØp.

_n at\mPv F{X aWn°q¿ kabamWv AΩmhs‚ IqsS Imk¿tKmUv sNe

hgn®Xv?

kn) at\mPv Imk¿tKmUv \n∂v sIm√Øv Xncns®Øm≥ F{X kabw FSpØp?

4 5

11 12

4 5

11 12

16 17

23 24

DØcw
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Un) at\mPv sIm√Øv \n∂v Imk¿tKmUv FØp∂Xn\mtWm AtXm

Imk¿tKmUv \n∂v sIm√Øv FØp∂Xn\mtWm IqSpX¬ kabsaSp

ØXv. Ah XΩnep≈ hyXymkw F{X?

F) 14 aWn°q¿ 30 an\n´v

_n) 45 aWn°q¿ 15 an\n´v

kn) 14 aWn°q¿ 45 an\n´v

Un) Imk¿tKmUv \n∂v sIm√Øv FØm≥ 15 an\n´v

3 Hcp ^mIvSdnbpsS {]h¿Ø\kabw c≠p jn^v‰pIfmbmWv {IaoIcn®n

cn°p∂Xv

jn^v‰v ˛ 1 jn^v‰v ˛ 2

6.30 am apX¬ 2.30 Pm apX¬

2.30 Pm hsc        10.00Pm hsc

45 an\n´v hn{ia kabw 35 an\n´v hn{iakabw

F Hmtcm jn^v‰n\pw F{X aWn°qdmWv {]h¿Ø\ kabw

_n hn{iakabw Ipd®m¬ Hmtcm jn^v‰nepw F{X kabw tPmen sNøp

∂p≠v

kn GXv jn^v‰nse sXmgnemfnIfmWv IqSpX¬ kabw tPmen sNøp∂Xv?

F{X IqSpX¬

Un ^mIvSdn {]h¿Øn°mØ kabw  ....  ¬ Fßs\bmWv tcJs∏SpØpI

................................ apX¬...............................hsc

DØcw F) 8 aWn°q¿ 7 aWn°q¿ 30 an\n´v

_n 7 aWn°q¿ 15 an\n´v 6 aWn°q¿ 55 an\n´v

kn) jn^v‰v˛ 1 20 an\n´v

Un) 10.00 pm  apX¬ 6.30 am  hsc
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* AΩp Hcp Intemao‰¿ Zqcw \S°m≥ 15 an\p´v kabw FSp°psa¶n¬

AcIntemao‰¿ Zqcw \S°m≥ F{X sk°‚ v kabw FSp°pw?

* 22.45 \v ]pds∏´ s{Sbn≥ ]nt‰Znhkw 2.20 \v e£yÿm\sØØn

bm{Xbv°v FSpØ kabw F{X?

* 2018 k]vXw_¿ 15 apX¬ Unkw_¿ 25 hsc F{X Znhkßfp≠v ?

* {io]pcw kvIqfn¬ \n∂v Hcp ]T\bm{X ]pds∏´p. BZyw t]mb arK

imebn¬ 1 aWn°q¿ 5 an\p´v sNehgn®p. ]n∂oSv kμ¿in® ]me n¬

140 an\p´v Xtß≠n h∂p.  c≠Øpw IqSn Ah¿ BsI sNehn´ kabw

IW°m°mtam?

* HmWw Ah[n°v kvIqƒ AS®Xv BKkvXv 26 \v BWv. Ah[n°ptijw

k]vXw_¿ 6 \v kvIqƒ Xpd∂p. F¶n¬ F{XZnhkambncp∂p Ah[n?

* 234 sk°‚ v = .............. an\p´v...............sk°‚ v

* {Kmtam’hØns‚ `mKambn ap≥kn∏¬ tÃUnbØn¬ hnhn[ ]cn]m

SnIƒ kwLSn∏n°p∂p. C∂v \S°p∂ efnXKm\a’cØn¬ 12 a’

cm¿∞nIƒ ]s¶Sp°p∂p.  8 an\p´mWv Hcmƒ°v A\phZn®n´p≈Xv. efn

XKm\Øn\p tijw \S°p∂ \mSI a’cØn¬ 8 SoapIfp≠v.  30 an\p

´mWv Hcp Soan\p≈ kabw. Hcp°ßƒ°mbv 2 aWn°q¿ th≠nhcpw.

cmhnse 10 aWn°v a’cw Bcv`n°bmsW¶n¬ F{XaWnbv°v Ahkm

\n∏n°m\mhpw?

*  IÆqcn¬ \n∂v ]pds∏´ t\{XmhXn FIvkv{] v 9 aWn°q¿ 20 an\p´v

bm{X sNbvXv 12.10 Pm \v sIm√Øv FØnt®¿∂p. F¶n¬ ]pds∏´ kab

sa{X?

DØcßƒ

Bbncw ao‰¿ ˛ 1 Intemao‰¿

1 an\p´v = 60 sk°‚ v

15 an\p´v x 60 = 900 sk°‚ v

Bbncw ao‰¿ \S°m≥ ˛ 900 sk°‚ v

AcIntemao‰¿ = 500 ao‰¿

500 ao‰¿ \S°m≥ = 450 sk°‚ v

* 3 aWn°q¿ 35 an\n´v

* 16+31+30+23 = 102

* arKimebn¬ ˛ 1 aWn°q¿ 5 an\p´v

]me n¬ ˛ 2 aWn°q¿ 20 an\p´v

BsI ˛ 3 aWn°q¿ 25 an\p´v

* 10 Znhkw
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* 3 an\p´v 54 sk°‚ v

* efnXKm\Øn\v Bhiyamb kabw = 8 an\p´v  x 12

96 an\p´v ˛ 1 aWn°q¿   36 an\p´v

\mSIw 30 an\p´v  x 8

240 an\p´v = 4 aWn°q¿

Hcp°ßƒ°v 2 aWn°q¿

BsI 7 aWn°q¿ 36 an\p´v

Ahkm\n°p∂ kabw 5 aWn 36 an\p´v

2:50AM   \v ]pds∏´p.

Unit- 3  Bbncßƒ tNcptºmƒ

1 Hcp _m‰n\pw t_mfn\pw IqSn hne 420 cq]. t_mfns‚ hnetb°mƒ 200

cq] IqSpXemWv _m‰n\v. _m‰ns‚ hnesb{X?

(300,400,310,220)

2 20000 Øn¬ F{X \qdpIƒ D≠v

( 200,20,2,2000)

3 Hcp sse{_dnbnte°v ]pXnbXmbn 26 ]pkvXIßƒ h∂p. ]pXnb ]pkvX

IØns‚ BZy \º¿ 1749 BWv.F¶n¬ Ahkm\ \º¿ F{X?

( 1840, 1775, 1774, 1791)

4 c≠p kwJyIfpsS XpI 150. hyXymkw 10 F∂m¬ kwJyIƒ Gh?

(140,10, 130,20 120,15  110,40)

5 4728 F∂ kwJy hn]peoIcns®gpXnbm¬

(4000+7000+20+8, 47 ]ØpIƒ, 28 H∂pIƒ, 4000+70+28, 4700+20+8)

6 ]mt‰Wnse ASpØ kwJy GXv?

1685, 1700, 1715, 1730 .......................

( 1743, 1745, 1750, 1755)

7 A\manI _m¶n¬ t]mbn 2000 cq] Nn√dbm°n. F√mw \qdv cq]bmWv

In´nbXv. F¶n¬ F{X t\m´pIƒ In´nImWpw?

(10,25,20,30)

8  3 Bbncw 6 \qdv, 9 H∂pIƒ tN¿∂m¬ kwJy F{X

( 3690, 3609, 3699, 3690)

9 666 t\mSv F{X Iq´nbm¬ 7777 In´pw?

(1700,700,1000,7000)

10 F{X Bbncßƒ tN¿∂m¬ 20000 In´pw

( 10,20,25,15)
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11 45 apX¬ XpS¿®bmb 10 FÆ¬ kwJyIfpsS XpI

(400,4095,490,495)

12 Hcp Imdns‚ \º¿ XpS¿®bmb 4 A°ßƒ BWv.  BZytØbpw Ah

km\tØbpw A°ßfpsS XpI 9 BWv. F¶n¬ \º¿ F{X?

(6349, 5674, 1248, 3456)

13 7297 F∂ kwJybn¬ 7 s‚ ÿm\hneIƒ XΩnep≈ hyXymkw F{X?

(6993,6000,1700,6593)

14 Xmsg X∂hbn¬ BtcmlW{IataXv?

F) 1458, 2758, 5185, 4325

_n) 4378, 4388, 4900, 4585

kn) 2388 2499 2586 2693

Un) 7000 6900 6500 6400

15 G‰hpw henb \me°kwJybpw G‰hpw sNdnb aq∂°kwJybpw XΩn¬

Iq´nbm¬ F{X?

(1100,1999,10099,1199)

16 ˛ 3247 = 5000

(8247, 8427,8327,8347)

17 cabpsS Iøn¬ 50 cq]bpsS 75 t\m´pIƒ Ds≠¶n¬ F{X cq] D≠mIpw?

( 3750,3570,7550,5750)

18 12345 F∂ kwJybn¬ F{X \qdpIƒ D≠v

(12,24,123,13)

19 1250 + = 5900

(4560, 4650, 5460, 5640)

20 3,4,2,1 F∂o kwJyIƒ D]tbmKn®v FgpXmhp∂ G‰hpw henb

kwJybpw sNdnb kwJybpw XΩnep≈ hyXymkw F{X?

( 3218, 3087, 36,3078)

DØcßƒ

1 310

2 200

3 1775

4 130,20

5 4700+20+8

6 1745
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7 20

8 3609

9 7000

10 20

11 495

12 3456

13 6993

14 2388,2499,2586,2693

15 10099

16 8247

17 3750

18 123

19 4650

20 3087

 3

Bbncßƒ tNcptºmƒ

1 G‰hpw henb \me°kwJybpw G‰hpw henb \me°kwJybpw XΩn

ep≈ hyXymkw F{X?

2 G‰hpw sNdnb \me°kwJybpw henb aq∂°kwJybpw XΩnep≈

XpI?

3 H∂p apX¬ XpS¿®bmb 100 FÆ¬kwJyIfpsS XpI?

4 21 apX¬ 40 hscbp≈ FÆ¬kwJyIfpsS XpI?

5 Hcp e£Øn¬ F{X \qdpIƒ D≠v?

6 ]mt‰Wnse ASpØ kwJy?

1635,2546,3457,4368

7 4,7,0,5 Ch D]tbmKn®v FgpXmhp∂ G‰hpw henb kwJybpw, sNdnb

kwJybpw  XΩnep≈ hyXymkw?

8 cabpsS ssIbn¬ 50 cq]bpsS 75 t\m´pIƒ D≠v. 5000 cq] XnIbm≥

F{X 50 cq] t\m´pIƒ IqSn thWw?

9 8345 ¬ 4 s‚ ÿm\hne GXmWv?

10 F{X 500 cq] t\m´pIƒ  tN¿∂XmWv 10000?
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11 Hcp a’c]co£bv°v 20 t]¿ hoXamWv Hcp ¢m n¬ Ccn°p∂Xv.  cPn

kvt{Sj≥ \º¿ XpS¿®bmWv. BZy Ip´nbpsS dPnkvt{Sj≥ \º¿ 4620

BsW¶n¬ B ¢m nse Ahkm\ Ip´nbpsS dPnkvt{Sj≥ \º¿ F{X

bmbncn°pw?

12 2493 t\mSv F{X Iq´nbm¬ 4250 In´pw?

13 50 \qdpIƒ tN¿∂ kwJy F{X 500 Iƒ tN¿∂Xn\v XpeyamWv?

14 4375 = 19

34542 = 14

6153 = 15

8324 = 17 F¶n¬ 2457 = F{X?

15 6548 \p XpeyambXv GXv?

6 Bbncw, 548 ]Øv

( 65 \qdv, 48 H∂v)

16 Hcmƒ t]\bpw s]≥knepw 25 cq]bv°v hmßn. t]\bv°v s]≥knent\

°mƒ HºXv cq] IqSpXemWv. F∂m¬ s]≥knens‚ hne F{X?

17 2000 cq]bpsS 2 t\m´pIfpw  500 cq]bpsS 2 t\m´pIfpw tN¿∂m¬ F{X

18 Hcp hcnbn¬ _m_p \n¬°p∂p. _m_phns‚ ap∂nepw ]n∂nepw 10

t]cp≠v. BsI hcnbn¬ F{X t]¿?

DØcßƒ

1 henb \me°kwJy = 9999

2 sNdnb \me°kwJy = 1000

hyXymkw = 9999 ˛ 1000 = 8999

2 sNdnb \me°kwJy = 1000

henb aq∂°kwJy = 999

XpI = 1999

3 kwJyIƒ 100

BZysØ kwJy + Ahkm\sØ kwJy = (1+100)

XpI = 101 X 50 ( kwJyIfpsS ]IpXn)

= 5050

4 21 apX¬ 40 hsc 20 kwJyIƒ

21 + 40 = 61

= 61  X 20 s‚ ]IpXn = 61 X 10  = 610
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5 100000 =  Hcp e£Øn¬ 1000 \qdv

6  5279

7 henb kwJy = 7540

sNdnb kwJy = 4057

hyXymkw = 3483

8 50 s‚ 100 t\m´pIƒ tN¿∂m¬ 5000 C\n 25 t\m´pIƒ thWw

9 ]Øv

10 20 t\m´pIƒ

11 4639

12 4250 ˛ 2493 = 1757

13 10

14 A°ßfpsS XpI = 18

15 65 \qdv 48 H∂v

16 25 + 9 = 34

34 s‚ ]IpXnbmWv t]\bpsS hne = 17 cq]

s]≥knens‚ hne = 8 cq]

17 5000 cq] (2000 + 2000+

2000

 500

 500

       5000

18 21 t]¿ = (10+10+1)

B\ae kvIqfn¬ F¬.]n, bp.]n sslkvIqƒ hn`mKßfnembn 2060 Ip´n

Ifp≠v.  F¬.]n. hn`mKØn¬ 358 Dw bp.]n hn`mKØn¬ 449 Dw Ip´nIfp≠v?

1 sslkvIqƒ hn`mKØn¬ F{X Ip´nIfp≠v?

2 bp.]n. hn`mKØnepw F¬.]n hn`mKØnepw IqSn F{X Ip´nIfp≠v?

3 bp.]n. hn`mKtØ°mƒ sslkvIqƒ hn`mKØn¬ F{X Ip´nIƒ IqSpX

ep≠v?

4 F¬.]n hn`mKØnemtWm, bp.]n. hn`mKØnemtWm Ip´nIƒ IqSpX¬

D≈Xv? F{X IqSpX¬?
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DØcw

1 bp.]n. hn`mKw = 449

F¬.]n. hn`mKw = 358

BsI = 807

sslkvIqƒ hn`mKw ˛ 2060 ˛ 807

= 1253

2 449 + 358 = 807

2 1253 ˛ 449 = 804

4 bp.]n. hn`mKØnemWv Ip´nIƒ IqSpXep≈Xv

449 ˛ 258 = 91 91 Ip´nIƒ IqSpXemWv.

Bbncßƒ tNcptºmƒ ( {]iv\m]{KY\w)

apJya{¥nbpsS ZpcnXmizmk \n[nbnte°v Pn.F¬.]n. kvIqƒ sX°papdnbn¬

\n∂p In´nb XpI Xmsg sImSp°p∂p.

1 F 550 cq]

1 _n 555 cq]

2 F 630 cq]

2 _n 735 cq]

3 F 728 cq]

3 _n 722 cq]

4 F 844 cq]

4 _n 736 cq]

F) F¶n¬ F√m ¢m n¬ \n∂pw IqSn BsI F{X XpI e`n®p.?

_n) B kvIqfnse A[ym]I¿IqSn FSpØv In´nb XpI 10000 cq]bm°nbmWv

XpI ssI amdnbXv. F¶n¬ A[ym]I¿ F{X cq] FSpØpImWpw?

kn) F¶n¬ 9 A[ym]IcmWv B kvIqfnep≈sX¶n¬ HmtcmcpØ¿ Xpey

amb F{X XpIbmbncn°pw FSpØn´p≠mhpI.

2 _m¶nte°v

cLp Hm^oknse Imjv AS°m≥ _m¶n¬ t]mbn. AbmfpsS Iøn¬

BsIbp≈Xv 35000/˛ cq]bmWv. 2000 Øns‚ 9 t\m´pIƒ  500 s‚ 15 t\m´pIƒ
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200 s‚ 20 t\m´pIƒ BWv Xcw Xncn®p sh®Xv. _m°n 100 s‚ t\m´pIfmWv

D≈Xv. F¶n¬ F{X \qdp cq] t\m´pIƒ D≠mbncn°pw?

1 {]iv\m]{KY\w

F) 5500 cq]

_n) 4500 cq]

kn) 500 cq]

hniZoIcWw

F) 550+555+630+735+628+722+844+736 = 5500 cq]

_n) 10000 ˛ 5500 = 4500

kn) 9 A[ym]I¿ 9 x 500 = 4500

At∏mƒ 500 cq] hoXw Hcmƒ

2 _m¶nte°v

Iønep≈Xv 35000 cq]

2000 x 9   = 18000 cq]

500 x 15    = 7500 cq]

200 x 20    =4000 cq]

29500 cq]

35000˛

29500

5500 cq] _m°n

At∏mƒ 100  x 55  = 5500 cq]

100 s‚ 55 t\m´pIƒ D≠mbncn°pw.

bqWn‰v ˛ IqSpXepw Ipdhpw

1     Aaens‚ ho´nse sshZypX ao‰dn¬ Pq¨ 30 \v I≠ kwJy 5745 BWv.

Pqsse 31 \v AXv 5983 BWv. Pqsse amkØn¬ BsI F{X bqWn‰v

       sshZypXn D]tbmKn®p

2 kvIqfn¬ D®`£WØn\mbn FØn® 1160 Intem{Kmw Acnbn¬ 945

Intem{Kmw D]tbmKn®v Ign™p. C\nsb{X Intem{Kmw Acn an®ap≠v?

3 5063 t\mSv F{X Iq´nbm¬ 6028 In´pw?

4 ]mt‰Wnse ASpØ kwJy GXv?

6743,6632,6521,6410, ...................
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5 dlnw ISbn¬ \n∂v 435 cq]bpsS km[\ßƒ hmßn. c≠mbncw cq]

sImSpØp. _m°nsb{X cq] IS°mc≥ dloan\v sImSp°Ww.

6 4,3,5,0 F∂o A°ßƒ Hcp {]mhiyzw am{Xw D]tbmKn®v FgpXmhp∂

G‰hpw henb \me°kwJybpw G‰hpw sNdnb \me°kwJybpw XΩn

ep≈ hyXymksa{X?

7 Hcp ]mbv°‰v anTmbnbpsS `mcw 110 {Kmw BWv. ]m°‰nt\°mƒ 100 {Kmw

A[nIap≠v anTmbnbpsS `mcw. F¶n¬ ]m°‰ns‚ `mcsa{X?

8 G‰hpw  henb aq∂°kwJybpw G‰hpw sNdnb aq∂°kwJybpw

XΩnep≈ hyXymkw F{X?

9 inh]pcw kvIqfn¬ Cu h¿jw BZyw tN¿∂ Ip´nbpsS {]thi\ \º¿

2947 BWv.  Ahkm\w tN¿∂ Ip´nbpsS \º¿ 3009 BWv. F¶n¬ Cu

h¿jw BsI F{X Ip´nIƒ kvIqfn¬ tN¿∂p.

10 G‰hpw henb \me°kwJybpw G‰hpw sNdnb aq∂° kwJybpw

XΩn¬ Iq´m≥ ]d™t∏mƒ an\n°p´n Iq´p∂Xn\p ]Icw Ipdbv°pI

bmWv sNbvXXv.  an\nIp´n°v In´nb DØchpw bYm¿∞ DØchpw XΩn

ep≈ hyXymkw F{X?

11 A—\pw aI\pw IqSn {]mbw 65 BWv. aIt\°mƒ 25 hb v IqSpX

emWv A—\v. aIs‚ {]mbw F{X?

12 NphsS \¬InbXn¬ icnbpØcw GXv?

8645 ˛ 3336

F) 5301 _n) 5311 kn) 5309 Un) 5408

13 A—≥ P\n®Xv 1972 ¬. aI≥ P\n®Xv 2004 ¬ A—\pw aI\pw XΩn¬

F{X hb ns‚ hyXymkap≠v?

( F) 38 _n)32 kn) 25 Un) 30)

14 cmaphns‚ A—≥ P\n®Xv 1972¬ BWv.  F¶n¬ At±lØns‚ Ct∏m

gsØ hbs {X? (a)  84 b) 39 c) 49 d ) 48 )

15 cmaphn\v Ct∏mƒ 14 hb p≠v. F¶n¬ cmap P\n® h¿jw GXv?

(F) 2007 _n) 2008 kn) 2009 Un)2006

16 120 ap´Iƒ 2 s]´nIfnembn ASp°n sh®ncn°p∂p. H∂masØ s]´n

bn¬ D≈Xnt\°mƒ 10 ap´Iƒ IqSpXemWv c≠masØ s]´nbnep≈Xv.

c≠masØ s]´nbn¬ F{X ap´Iƒ D≠v?

( F) 40 _n) 50 kn) 65 Un) 70)

17 NphsS \¬Inbncn°p∂Xn¬ GXv {InbbpsS DØcamWv 2450

( F) 7200 ˛ 4750 _n) 56300˛3750 kn) 5800 ˛ 3650 Un) 5300˛2500)
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18 ]qae kvIqfnse BsI Ip´nIfpsS FÆw 960 BWv. AhnsS B¨Ip´n

Itf°mƒ 60 s]¨Ip´nIƒ IqSpXep≠v. F¶n¬ s]¨Ip´nIfpsS FÆ

sa{X?

(F) 450 _n) 550 kn) 510 Un) 650)

19 _mep bm{X Bcw`n°ptºmƒ Imdnse Intemao‰¿ doUnwKv 4963 Bbncp

∂p.  bm{X Ahkm\n®t∏mƒ 5028 Bbncp∂p doUnwKv. _mep BsI

F{X Intemao‰¿ bm{X sNbvXp.

(F) 65 _n) 45 kn) 40 Un) 55)

1 Zmks‚ ISbn¬ _p[\mgvNbnse hn‰phchv hymgmgvNsØ hn‰p hchn

t\°mƒ 1250 cq] Ipdhmbncp∂p. AXnt\°mƒ 456 cq] Ipdhmbncp∂p.  sNmΔm

gvNsØ hn‰phchv. Xn¶fmgvNsØ hn‰phchv _p[\mgvNtØm hn‰phchnt\°mƒ

1705 cq]  IqSpXembncp∂p. hymgmgvNbnse hn‰phchv 8923 cq]bmWv.

F) \mev Znhkßfnse hn‰phchv F{X hoXamWv? ]´nIs∏SpØp∂p.(2)

_n) Xn¶fmgvNtØbpw sNmΔmgvNtØbpw IqSn BsI hn‰phchnt\

°mƒ F{X IqSpX¬ _p[\mgvNtØbpw hymgmgvNtØbpw IqSn

BsI hn‰phchv? (2)

kn) hn‰phchv G‰hpw IqSpX¬ h∂Xv GXv ZnhkamWv?

2 hmb\mhmctØmS\p_‘n®v inh]pcw kvIqfnte°v ]q¿Δ hnZym¿∞n

Iƒ 2195 ]pkvXIßƒ kΩm\n®p. AXn¬ 632  IYm]pkvXIßfpw 345 IhnXm

]pkvXIßfpw 595 t\mhepIfpw 18 IpkrXn IW°v ]pkvXIßfpw _m°n

imkv{X ]pkvXIßfpambncp∂p. IYm]pkvXIßƒ ¢mkv sse{_dnIfnte°v

hoXn®p \¬In. _m°n ]pkvXIßƒ kvIqƒ sse{_dnbn¬ sh®p.

F) BsI F{X ]pkvXIßfmWv kvIqƒ  sse{_dnbnte°v am‰nbXv?   (1)

_n) imkv{X]pkvXIßƒ F{XsbÆap≠mbncp∂p.  (3)

kn) kvIqƒ sse{_dnbnte°v C\n F{X ]pkvXIßƒ IqSn In´nbm¬ 3000

]pkvXIßƒ XnIbv°mw? (1)
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dmWnbpsS ho´nse s^{_phcn amkØnse _P‰v t\m°q

C\w  hIbncpØnbXv sNehmbXv

`£Ww 4500 4318

hkv{Xw, bm{X, acp∂v 2525 2800

hnt\mZw, hnZym`ymkw 2635 2368

a‰n\ßƒ 3000 3608

F) hIbncpØnbXnt\°mƒ sNehv IqSpXtem Ipdthm? F{X? (1)

_n) hIbncpØnbXnt\°mƒ sNehv IqSnb C\ßƒ GsX√mw

F{X IqSpX¬ (2)

kn) hIbncpØnbXnt\°mƒ sNehv Ipd™ C\ßƒ GsX√mw?

F{X Ipdhv? (!)

DØcßƒ

1 238

2 215

3 965

4 6299 ( 6410 ˛ 111)

5 1565

6 2385 ( 5430 ˛ 3045)

7 5 {Kmw

8 899

9 63 ( 3009 ˛ 2947 = 62,  62+1 =63)

10 200 ( 10099 ˛ 9899)

11 20 ( 65˛25 = 40, A—≥ = 20+25, aI≥ = 20)

12 5309

13 32

14 49

15 2007

16 65

17 7200 ˛ 4750

18 510

19 65
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1 F) Xn¶ƒ ˛ 9378

sNmΔ ˛ 7217

_p[≥ ˛ 7673

hymgw ˛ 8923

_n) Xn¶fpw sNmΔbpw IqSnbp≈ hn‰phchv = 9378 + 7217 = 16595 cq]

_p[\pw hymghpw IqSnbp≈ hn‰phchv = 7673 + 8923 = 16596 cq]

hyXymkw 16596 ˛ 16595 ˛ 1 cq]

kn Xn¶ƒ

2 F) 1563

_n 632+345+595+18 =1590

imkv{X]pkvXIßƒ 2195 ˛ 1590 = 605 ]pkvXIßƒ

kn 3000 ˛ 1563 = 1437

3 F) IqSpX¬ ˛ 434 cq]

_n) hkv{Xw, bm{X, acp∂v ˛ 275 cq]

a‰n\ßƒ ˛ 608 cq]

kn) `£Ww ˛ 182 cq]

hnt\mZw, hnZym`ymkw ˛ 267 cq]

1 Ign™ h¿jsØ kvIqƒ hm¿jnImtLmj sNehpIƒ ]cntim[n°p

IbmWv kvIqƒ ]n.Sn.F `£WØn\v 4250 cq] sNehmbn. tÃPv, sse‰v F∂n

hbv°v ̀ £WtØ°mƒ 1350 cq] IpdhmWv h∂Xv.  CXn\v sNehmb XpItb

°mƒ 350 cq] IpdhmWv kvIqfpw ]cnkchpw Ae¶cn°m≥ sNehmbXv

1 tÃPv, sse‰v F∂nhbv°v F{X cq] sNehmbn

2 kvIqƒ ]cnkcw Ae¶cn°p∂Xn\v sNehmb XpItb°mƒ F{X IqSp

XemWv ̀ £WØn\v sNehmbXv

3 kvIqƒ hm¿jnIØn\v ]n.Sn.F kw`mh\bmbn e`n®Xv 9000 cq] BsW

¶n¬ kvIqƒ hm¿jnI sNehn\v B XpI XnIbptam? F{X cq]bpsS

hyXymkw D≠v
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Kw`oc

HmWw UnkvIu≠v

taf

F√mXcw Krtlm]IcW

ßƒ°pw 1000 cq]  apX¬

3000 cq] hsc Ingnhv

1 Sn.hn.°v F{X cq]bpsS IngnhmWv \¬Ip∂Xv

2 hmjnwKv sajo≥, anIvkn F∂nhbn¬ GXn\mWv IqSpX¬ Ingnhv \¬Ip

∂Xv? F{X?

3 Pm≥kn ISbn¬ \n∂pw Ch aq∂pw hmßnbm¬ F{X cq] sImSpt°≠n

hcpw? Ch aq∂pw bYm¿∞ hne°mWv hmßnbXv F¶n¬ F{X cq] A[nIw

\¬IWw?

1 4250 ˛ 1350 = 2900

2 2900 ˛ 350 = 2550

3 ]n.Sn.F kw`mh\= 9000 cq]

hm¿jnIØns‚ BsI sNehv = 4250 + 2900 + 2550 = 9700 cq]

9700 ˛ 9000 = 700 cq]

2 1) 9950 ˛ 7700 = 2250 cq]

2) hmjnwKv sajo\v e`n°p∂ Ingnhv ˛ 8500 ˛ 7450 = 1050 cq]

anIvkn°v e`n°p∂. Ingnhv = 6500 ˛ 5200 = 1300 cq]

IqSpX¬ Ingnhv  = anIvkn

F{X? 1300 ˛ 1050 = 250 cq]

Hm^¿ ss{]kv  = 7700+7450+5200 =20350 cq

3 bYm¿∞ hne°v hmßnbm¬

9950 + 6500 + 8500 = 24950 cq]

A[nIw \¬tI≠ XpI

= 24950 ˛ 20350

4600 cq]

Sn.hn hmjnwKv sajn³

bYmÀ° hne 9950 bYmÀ° hne 8500

Hm^À ss{]kvþ7700 Hm^À ss{]kv 7450

anIvkn

bYmÀ°hne þ 6500

Hm^À ss{]kv þ 5200
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]m¿´v ˛ 1
DØcw Is≠Øn FgpXpI

1 G‰hpw henb \me°kwJybpw G‰hpw henb aq∂° kwJybpw XΩn

ep≈ hyXymkw F{X?

2 2835 t\°mƒ F{X IqSpXemWv 4520

3 4631 ¬ \n∂pw 31 Ipd®m¬ In´p∂ kwJytbmSv F{X Iq´nbm¬ 5000

e`n°pw ?

4 Rm≥ Hcp \me°kwJybmWv. F∂n¬ \n∂pw H∂v Ipd®m¬ G‰hpw

henb aq∂°kwJy e`n°pw. F¶n¬ Rm\mcv?

5 a\p Xs‚ ho´nse sshZypXn ao‰dnse doUnwKv Ign™ amkw Ahkm\w

]cntim[n®t∏mƒ 3586 Bbncp∂p.  F∂m¬ Ct∏mƒ AXv 4218 Bbn.

F¶n¬ a\hns‚ ho´nse sshZypXnbpsS D]t`mKw F{X bqWn‰mWv?

6 GgmbncØn Adp\q‰n ap∏Øn Ggv F∂ kwJybn¬ \n∂pw aqhmbn

cØn 15 Ipd®m¬ e`n°p∂ kwJy GXv?

7 Xmsg X∂ncn°p∂ ]mt‰Wnse Hcp kwJy sX‰mWv. GXmWv B kwJy

4238, 4220, 4217, 4206

8 42348 t\°mƒ F{X IpdhmWv 2198?

9 Xmsg X∂ncn°p∂ ]mt‰Wnse ASpØ kwJy GXv?

5211, 5111, 5011

10 chn kvIqƒ _kmdn¬ t]mbn Hcp IpSbpw _mKpw hmßn. BsI 735

cq]bmbn. 1000 cq]bmWv chn ISbn¬ \¬InbXv. F¶n¬ _m°n F{X

cq] chn°v Xncn®v In´pw.

11 Hcp ]co£lmfnse BZy cPnkv{S¿ \º¿ 3211. Ahkm\ \º¿ 3245

F¶n¬ B lmfn¬ F{X t]¿ ]co£ FgpXp∂p≠v.

12 5892  3694 = 2198  Bbm¬ 5890 ˛ 3694 = F{X?

13 NphsS \¬Inbncn°p∂Xn¬ GXv {InbbpsS DØcamWv 2150

F) 7200 ˛ 4750 _n) 6300 ˛ 3750 kn) 5800 ˛ 3650 Un) 7300 ˛ 4850

14 BdmbncØn ap∂q‰n ]Xns\´n¬ \n∂v c≠mbncØn \m¬]Øn Bdv

Ipd®m¬ In´p∂ kwJy GXv?

15 a\phns‚ A—s‚ 37˛mw P∑Zn\amWv 2021 am¿®v 1. F¶n¬ a\phns‚

A—≥ P\n®Xv GXv h¿jw F∂v Is≠Øq.

16 apXeaS ]©mbØnse 5˛mw hm¿Unse BsI P\kwJy 2450 BWv.

ChnsS kv{XoItf°mƒ 50 ]pcpj≥am¿ A[nIamWv F¶n¬ ]pcpj≥am

cpsS FÆw F{X?
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17 9000 ˛ 1090 = F{X?

18 8788 ˛ 2876 F∂ {Inbbnse DØcambn hcp∂ kwJybnse \qdns‚

ÿm\sØ A°w GXmbncn°pw?

19 C∂sØ tIcfØnse tImhnUv _m[nXcpsS FÆw tNmZn®t∏mƒ

A\phns‚ adp]Sn t\m°q. C∂esØ tImhnUv _m[nXtc°mƒ 706

t]¿ IpdhmWv C∂v . C∂se 6009 t]¿ BWv tImhnUv _m[nX¿ F¶n¬

C∂sØ tImhnUv _m[nXcpsS FÆw Is≠Øq.

20 3235 apX¬ 4350 hsc AsI F{X kwJyIƒ D≠v.

icnbmb DØcw Xncs™SpØv FgpXpI

1 9768 ˛ 1768 = 8000 F¶n¬ 9770 ˛ 1768 = .................................

( 8000, 7002, 8002, 8008)

2 3x3 - 1x1 = 4x2
4x4 - 2x2 = 6x2
5x5 - 3x3 = 8x2
6x6  - 4x4 = 10x2

Cu coXnbn¬ XpS¿∂m¬

9 x 9 - 7x7 =................. ( a) 12x2    b) 13x2    c) 16x2    d) 17x2

3 Rm≥ 9899. Fs∂ Ipdn®v 4 Iq´pIm¿ ]dbp∂Xv t\m°q

F) G‰hpw henb \me°kwJy

_n) G‰hpw henb \me°kwJybn¬ \n∂pw G‰hpw sNdnb aq∂

°kwJy Ipd®m¬ In´p∂ kwJy)

kn) G‰hpw henb A©°kwJybn¬ \n∂pw 1 Ipd®m¬ In´p∂

kwJy

Un) 9 BbncØnt\mSv 899 Iq´nbm¬ In´p∂ kwJy

( F bpw _nbpw, _n bpw Un bpw, F bpw kn bpw, Un am{Xw)

5 a\phpw AΩbpw kvIqƒ bqWnt^mw hmßm\mbn ISbn¬ Ibdn.

km[\ßƒ hmßnb tijw c≠v 2000 cq]bmWv. AΩ ISbn¬ sImSp

ØXv 500 cq] IS°mc≥ Xncn®psImSpØp. F¶n¬ F{X cq]°mWh¿

km[\w hmßnbXv?

( 2500, 3500, 1500, 1400)
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DØcßƒ

1 9999 ˛ 9999 = 9000

2 4520 ˛ 2835 = 1685

3 4631 ˛ 31 = 4600, 5000 ˛̨ 4600 = 400

4 1000

5 4218 ˛ 3586 = 632

6 7637 ˛ 3015 = 4622

7 4217 ( ImcWw c≠v kwJyIƒ XΩnep≈ hyXymkw 7 BWv. 4213

BWv th≠Xv)

8 4238 ˛̨ 2198 = 2040

9 4911

10 1000 ˛̨ 735 = 265

11 3245 ˛ 3211 = 34, 34 + 1 = 35

12 2196

13 5800 ˛ 3650

14 6318 ˛̨ 2046 = 4272

15 2021 ˛̨ 37 = 1984

16 2450 ˛̨ 50 = 2400 CXns‚ ]IpXn 1200,

]pcpj≥am¿ = 1200 + 50 = 1250

17 7910

18 8788 ˛ 2876 = 5912 \qdns‚ ÿm\sØ A°w = 9

19 6009 ˛̨ 706 = 5303

20 4350 ˛̨ 3235 = 1115, 1115+1 = 1116

]m¿´v

1 8002

2 16 X 2

3 _nbpw Unbpw

4 3500 ( 4000 ˛ 500)
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bqWn‰v ˛ 5 cq]ßƒ hcbv°mw

1 hißfpw cq]ßfpw C√mØ PymanXob cq]w?

hrØw

2 \mev hißfpw Xpeyamb PymanXob cq]w?

kaNXpcw

3 aq∂v hißfp≈ PymanXob cq]w?

{XotImWw

4 hnhn[ PymanXob cq]ßƒ hcbv°p∂Xn\v D_p≠phn¬ D]tbmKn

°p∂ tkm^v‰v shb¿ GXv?

PntbmPn{_

5 Hcp CjvSnIbv°v F{X apJßƒ D≠v

6

6 NphsS \¬InbXn¬ NXpcØns‚ khntijXb√mØv GXv?

F) \mev hißƒ D≠v

_n) FXn¿hißƒ Xpeyambncn°pw

kn) \mev aqeIƒ D≠mbncn°pw

Un) \mev hißfpw Xpeyambncn°pw

F Un \mev hißfpw Xpeyambncn°pw

7 Hcp NXpcØns‚ Np‰fhv Is≠Øm\p≈ hgn GXmWv?

( \ofw + hoXn) x 2

8 Hcp kaNXpcØns‚ Np‰fhv Is≠Øm\p≈ hgn GXmWv

Hcp hiØns‚ \ofw x 4 ( hiw x 4)

9 Hcp kaNXpcØns‚ Hcp hiØns‚ \ofw 8 sk. ao  Bbm¬ Np‰fhv

F{X?

Hcp hiØns‚ \ofw = 8

8 x  4 = 32 sk.ao

10  24 sk.ao Np‰fhp≈ Hcp kaNXpcØns‚  Hcp hiØns‚ \ofw

F{X?

Np‰fhv = 24 sk.ao

BsI hißƒ = 4

Hcp hiØns‚ \ofw 24 ÷ 4  = 6 sk.ao

11 aq∂v hißfpw 6 sk.ao Bb Hcp {XntImWØns‚ Np‰fhv F{X?

3 x 6 = 18 skao
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12 Hcp NXpcØns‚ Afhv tbmPn°p∂Xv GXmWv?

F) 10 sk.ao, 6 sk.ao, 8 sk.ao, 6 sk.ao

_n) 7 sk.ao, 4 sk.ao, 7 sk.ao, 4 sk.ao

kn) 8 sk.ao, 7 sk.ao, 4 sk.ao, 5 sk.ao

Un) 5 sk.ao, 6 sk.ao, 3 sk.ao, 4 sk.ao

F _n) 7 sk.ao, 4 sk.ao, 7 sk.ao, 4 sk.ao

13 F) 12 sk.ao \ofhpw 10 sk.ao  hoXnbpap≈ Hcp NXpcØns‚ Np‰

fhv F{X?

NXpcØns‚ Np‰fhv = 12+10+12+10 = 44 sk.ao

_n) CtX Np‰fhn¬ Hcp kaNXpcw hcbv°pIbmsW¶n¬ Hcp hi

Øns‚ \ofw F{X?

Np‰fhv = 44 sk.ao

kaNXpcØns‚ Hcp hiØns‚ \ofw = 44  ÷ 4

11 sk.ao

14 BsI F{X NXpcßƒ

F 10

15 Cu Nn{XØn¬ Hcp hc hc®v 2

{XntImWhpw 2 NXpchpw B°pI

F

16 F√m hißfpw Xpeyamb Hcp {XntImWØns‚ Np‰fhv 21 Bbm¬

Hcp hiØns‚ \ofw F{X?

 Np‰fhv   21  ÷  3  = 7 sk.ao
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17 \mev aqeIfp≈ Hcp kaNXpc Im¿Uvt_m¿Uns‚ 4 aqeIfn¬ \n∂pw

Ipd®v `mKw Xpeyambn sh´n°f™m¬ Im¿Uvt_m¿Un¬ F{X aqeI

fp≠mhpw?

8 aqeIƒ

18 48 sk.ao \ofap≈ Iºn D]tbmKn®v 4 sk.ao  \ofap≈ F{X kaN

Xpcßƒ D≠m°mw?

HXp kaNXpcap≠m°m≥ Bhiyamb Iºn =4 x 4 = 16 sk.ao

48 sk.ao Iºnbn¬ \n∂pw D≠m°m≥

Ignbp∂ NXpcßƒ = 48  ÷   16

= 3 kaNXpcßƒ

c≠v NXpcap≠m°m≥ = 16+16 =32

aq∂v NXpcap≠m°m≥ 16+16+16 = 48 3 kaNXpcßƒ D≠m°mw

19  A\phns‚ kvIqfnse t\m´okv t_m¿Uns‚ Nn{XamWv Xmsg

F) NXpcmIrXnbnep≈ Cu t_m¿Uns‚ Np‰fhv F{XbmWv?

_n) t_m¿Uv {XntImWmIrXnbnembmtem? NXpcØns‚ Np‰f

hn¬ {XntImWmIrXnbnep≈ t_m¿Uv hcbv°q.

F) Np‰fhv = 5+4+5+4 = 18 sk.ao

_n)

20 Hcp NXpcØns‚ hoXn 6 sk.ao BWv. Np‰fhv 32 BsW¶n¬ B NXpc

Øns‚ \ofw  F{X?

Np‰fhv = 32 sk.ao

hoXn = 6 sk.ao + 6 skao

= 12 sk.ao

\ofw = Np‰fhv ˛ hoXn

= 32 ˛ 12 = 20 sk.ao

5 cm

                 4cm

6 cm     6 cm

               6cm
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Hcp hiØns‚ \ofw = 20 ÷ 2

= 10 sk.ao

21 Hcp NXpcØns‚ Np‰fhv 42 sk.ao BWv. Hcp hiØns‚ \ofw 12 sk.ao

BWv. F¶n¬ hoXn F{X?

Np‰fhv = 42 sk.ao

Hcp hiØns‚ \ofw = 12 sk.ao

c≠v hißfpsSbpw \ofw = 12+12 = 24 sk.ao

hoXn = 42 ˛ 24 = 18 sk.ao

Hcp hiØns‚ hnXn = 18 ÷ 2 = 9 sk.an

22 Nn{Xw {i≤n°q

F) NXpcØns‚ Np‰fhv F{X?

_n) CtX Np‰fhnep≈ Hcp kaNXpcØns‚ Hcp hiØns‚

\ofw

kn) Cu NXpcØn¬ \n∂pw 4 sk.ao hoXap≈ F{X kaNXpcßƒ

apdns®Sp°mw?

Un) Cu NXpcØns‚ \ofw Cc´nbpw hoXn ]IpXnbpambm¬

BZysØ Np‰fhpambp≈ hyXymkw F{X?

F)  NXpcØns‚ Np‰fhv = 16+8+16+8 = 48 sk.ao

_n)  kaNXpcØns‚ Hcp hiØns‚ \ofw  = 48 ÷ 4 = 12 sk.ao

kn)  4 sk.ao hoXap≈ kaNXpcßfpsS FÆw = 8

Un) BZysØ Np‰fhv = 48 sk.ao

]pXnb hoXn = 4 sk.ao

]pXnb \ofw = 32 sk.ao

]pXnb Np‰fhv = 32+4+32+4 = 72 sk.ao

Np‰fhnep≈ hyXymkw = 72 ˛ 48

= 24 sk.ao

                             16 cm

4 cm
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23 Nn{Xw {i≤n°q

Cu Nn{XØn¬ \n∂pw 2 sk.ao hiap≈ F{X kaNXpcßƒ

apdns®Sp°mw

_n) apdns®SpØ Hcp kaNXpcØns‚ Np‰fhv F{X

kn) apdns®SpØ F√m kaNXpcßfpw tN¿Øv sh®v Hcp henb kaN

Xpcap≠m°nbm¬ AXns‚ Np‰fhv F{Xbmbncn°pw.

F apdns®SpØ Hcp kaNXpcßfpsS FÆw = 16

_n     2     2 2 x 4 = 8 sk.ao

kn

kaNXpcØns‚ Np‰fhv = 8+8+8+8 = 32 sk.ao
= 8 x 4  = 32 sk.ao

Nn{XØnse{X {XntImWßfp≠v?

F)  9 _n) 10      kn) 11    Un) 13

D Un. 13

                             16 cm

4 cm

2

2

2
2 2 2 2

2

2

2

2

2

2

2

2

2 2 2
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6 sk.ao hiamb Hcp kaNXpcØns‚ AtX Np‰fhp≈ NXpcØns‚

hoXn 4 sk.ao BWv. F¶n¬ NXpcØns‚ \ofw F{XbmWv?

F) 10 sk.ao _n) 5 sk.ao kn) 8 sk.ao Un) 14 sk.ao

D kn. 8 sk.an

Hcp kaNXpcØns‚ Np‰fhv 32 sk.ao Bbm¬ Hcp hiØns‚ \ofw

F{X?

D 8 sk.ao

Hcp NXpcØns‚ Np‰fhv 52 sk.ao CXns‚ hnXn 7 sk.ao. Bbm¬ \of

sa{X?

F) 45 sk.an, _n) 19  sk.an kn) 8 sk.ao, Un) 21 sk.an

D _n. 19 sk.ao

26 sk.ao Np‰fhp≈ Hcp NXpcØns‚ \ofhpw hoXnbpw GsXms°bmhmw?

D \ofw 10 sk.an. hnXn 3 sk.ao

\ofw 9 sk.ao hoXn 4 sk.ao

\ofw 9 sk.ao hnXn 5 sk.ao

Nn{XØn¬ F{X kaNXpcßfp≠v

F) 17, _n) 16 kn) 30 Un) 55

D Un. 55

Hcp NXpcØns‚ Np‰fhv 60 sk.an hoXn 12 sk.ao Bbm¬ \ofsa{X?

( F) 28 sk.ao, (_n) 18 sk.ao (kn) 30 sk.ao¬ ( Un) 15 sk.ao)

D _n. 18 sk.ao

ao\phns‚ IrjntØm´w NXpcmIrXnbnemWv. AXn\v 10 ao‰¿ \ofhpw 7

ao‰¿ hoXnbpap≠v

F) IrjntØm´Øns‚ Np‰fhv F{X?
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10 IºpIfpw th≠n h∂p. CtX {IaØn¬ 10 NXpcap≠m°m≥ F{X Cu¿°nƒ

IºpIƒ thWw?

F) 30, _n) 21,    kn) 32,      Un) 22

D _n˛21

Xmsg sImSpØncn°p∂ Nn{Xßƒ {i≤n°q

10 ao   10 ao         10 ao

           30 ao‰¿ 20 ao‰¿     10 ao‰¿

F) Hmtcm NXpcØns‚ Np‰fsh{X?

_n) H∂pw c≠pw NXpcßƒ tN¿Øv sh®v 10 ao hoXnbpap≈ Hcp NXpcap≠m

°nbm¬ AXns‚ Np‰fsh{X?

kn) aq∂v NXpcßfpw tN¿Øv sh®v 20 ao hoXnbpap≈ Hcp NXpcap≠m°n

bm¬ AXns‚ Np‰fsh{X?

F) H∂masØ NXpcØns‚ Np‰fhv = 30+30+10+10

= 80 ao‰¿

c≠masØ NXpcØns‚ Np‰fhv = 20+20+10+10

= 60 ao‰¿

aq∂masØ NXpcØns‚ Np‰fhv = 10+10+10+10

40 ao‰¿

_n) Np‰fhv = 50+50+10+10 = 120 ao‰¿

kn) Np‰fhv = 60+60+20+20= 160 ao‰¿


